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Poděkování spolupracujících organizacím

                                                  

                                                    



O průzkumu: 
• Osloveno cca 1 500 etablovaných společností

• Zpracovány odpovědi od 248 firem

• Frekvence průzkumu: roční

• Výsledky budou prezentovány na Výroční konferenci AFI 2024

• Oblasti otázek: rozvoj a podpora investic, ekonomické vlivy, trh práce, 

Green Deal, ESG

afi.cz I czechbusinessguide.com



Sektory a velikost zúčastněných firem

25%

19%

17%

12%

6%

6%

5%

5%

3%

2%

1%

Jiný

Automobilový průmysl

Služby

Strojírenský průmysl

Chemický průmysl

Stavební průmysl

Elektrotechnický průmysl

Informační technologie

Spotřební průmysl

Potravinářský průmysl

Logistika
Střední podnik 
(méně než 250 

osob, obrat do 50 
mil. EUR)

24%

Malý podnik (méně 
než 50 osob, obrat 

do 10 mil. EUR)
34%

Velký podnik (nad 
výše uvedené)

42%



VÝZVY



Do jaké míry bylo Vaše podnikání v posledních 6 měsících 
zasaženo disrupcí dodavatelských řetězců?

Nevím
17%

Nebylo zasaženo
33%

Bylo zasaženo
50%



Do jaké míry bylo Vaše podnikání v posledních 6 měsících 
zasaženo vysokou mírou inflace?

Nevím
6%

Nebylo zasaženo
10%

Bylo zasaženo
84%



ROZVOJ INVESTIC



Plánujete v budoucnu další investice v rámci České republiky?

Ano
76%

Ne
24%



Jakým směrem by se Vaše firma měla rozvíjet?

4%

4%

13%

27%

33%

40%

58%

58%

Zatím nemáme představu

Jiným směrem

Expanze společnosti do jiných lokalit v České republice

Rozšiřování výrobních a skladových kapacit u stávajícího provozu

Investice a stavební úpravy pro snížení energetické náročnosti provozu

Implementace nástrojů umělé inteligence

Vývoj nových výrobků nebo procesů

Digitalizace a robotizace



Plánuje Vaše firma v budoucnu robotizaci / automatizaci?

Ne
23%

Ano
77%



10%

16%

27%

10%

37%

Ne Ano, do 5% Ano, do 10% Ano, do 15% Ne, očekáváme větší
efektivitu

Očekáváte na základě této změny finanční úspory 
na zaměstnancích?



TRH PRÁCE



Jaké máte úmysly s Vašimi zaměstnanci?

Chystáme se 
propouštět

11%

Nechystáme se ani 
propouštět, ani 

nabírat
39%

Chystáme se nabírat
50%



Které pozice Vám nejvíce chybí?

4%

5%

9%

10%

15%

17%

23%

24%

42%

45%

Specialisté v personalistice

Specialisté v logistice

Liniový vedoucí ve výrobě

Specialisté ve financích
a ekonomice

Nekvalifikovaný pracovník
ve výrobě či skladu

Jiné pracovní pozice

Obchodní pozice

IT specialisté

Vyšší technické pozice

Kvalifikovaný pracovník
ve výrobě či skladu



PODPORA INVESTIC



Přispívají investiční pobídky rozvoji české ekonomiky?

Přispívají
65%

Nevím
11%

Nepřispívají
24%



Ovlivňuje dostupnost investičních pobídek rozhodování Vaší firmy 
o investicích v Česku?

Neovlivňuje
42%

Nevím
20%

Ovlivňuje
38%



Hodláte pro své investice využít dotačních titulů?

Ano
61%

Ne
39%



Pokud ano, do jakých oblastí dotační tituly míří?

7%

7%

11%

13%

36%

38%

52%

Dodavatelé

Logistika

Materiály

Nákup zelené elektrické energie

Do jiné

Energetická náročnost výrobního procesu

Výstavba / pořízení vlastních obbnovitelných zdrojů energie (např.
fotovoltaika, biomasa, bioplyn)



GREEN DEAL



Vnímáte v současné době Green Deal pro Evropu 
jako riziko nebo příležitost?

Rozhodně příležitost
10%

Spíše příležitost
27%

Nevím, těžko říct
13%

Spíše riziko
30%

Rozhodně riziko
20%



Jakým způsobem implementujete principy ESG?

5%

20%

24%

28%

30%

33%

37%

44%

Jinak

V rámci ESG neimplementujeme žádné principy

implementací ESG kritérií do výběru dodavatelů a obchodních partnerů

zahrnutím ESG faktorů do investičního rozhodování

investicemi do vyšší energetické účinnosti nemovitostí (izolace, zateplení,
rekuperace apod.)

investicemi do šetrných technologií provozu budov (snižování spotřeby vody,
stínění, využívání dešťové a odpadní vody)

získáváním elektrické energie a/nebo tepla z obnovitelných zdrojů vč. instalace
vlastních OZE (např. FVE instalace)

vytvořením ESG strategie (stanovením konkrétních cílů např. na množství
produkovaných emisí)



ZÁVĚREM



Co by měla politická reprezentace obcí/krajů dělat, aby 
podpořila vaše podnikání a podnikatelské prostředí v místě?

1%

2%

2%

4%

4%

6%

8%

9%

15%

18%

30%

Při tendrech dbát více na kvalitu než cenu

Změnit/zrušit omezení dotačních titulů

Snížení cen energií, větší využívání zelené energie

Pomoc s náborem zaměstnanců, větší počet míst pro zahraniční pracovníky, změnit
sociální ekonomiku státu

Být otevření investicím, podporovat lokální podniky, podporovat výzkum, vývoj a
inovace v regionu

Naslouchat, spolupracovat, lépe komunikovat

Zrychlení/zjednodušení povolovacích procesů, snížit/nezvyšovat daně z
průmyslových nemovitostí

Reforma školství, zatraktivnění technických oborů, omezení humanitníh oborů,
tlačit na spolupráci středních škol s firmami

Snížit byrokratickou zátěž, digitalizace státní správy, rychlejší rozhodování

Zlepšení dopravní infrastruktury, dostupnosti bydlení, podpora mladých rodin

Jiné / nevím / nedělat nic / nedělat raději nic / nezodpovězeno



Děkujeme za pozornost

Sdružení pro zahraniční investice - AFI
Štěpánská 11
Praha 2
www.afi.cz , www.czechbusinessguide.com

Kontakt pro média
Stanislava Šremrová, PR manažer
stanislava.sremrova@afi.cz
+420 777 075 050

http://www.afi.cz/
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